



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

第11465期 今日八版 市中区域十二版

# 枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2015年6月3日

星期三

农历乙未年四月十七

A版

网址：http://www.632news.com

今天夜间到明天白天，全市天气多云间晴，北风转南风3~4级，气温20~30℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱：zzrbxwb@126.com

## 习近平对东方之星旅游客船翻沉事件作出重要指示

### 要求全力做好人员搜救工作

#### 李克强就救援工作作出批示并即赴现场指挥搜救

新华社北京6月2日电 6月1日21时30分许，重庆东方轮船公司所属旅游客船“东方之星”轮在由南京驶往重庆途中，突遇龙卷风发生翻沉。据初步统计，事发客船共有458人，其中旅客406人。

事件发生后，党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要批示，要求国务院即派工作组赶赴现场指导搜救工作。湖北、重庆及有关部门组织足够力量全力开展搜救，并妥善做好相关善后工作。同时，要深刻吸取教训，强化维护公共安全措施，确保人民生命安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强立即批示交通运输部等有关方面迅速调集一切可以调集的力量，力争分秒抓紧搜救人员，把伤亡人数降到最低程度；同时及时救治获救人员。

李克强代表中共中央总书记习近平，率国务院副总理马凯、国务委员杨晶以及有关部门负责同志即赴现场指挥救援和应急处置工作。交通运输部已启动一级应急响应，协调多艘船舶在现场搜寻。湖北、湖南省主要负责同志已紧急赶赴现场组织开展搜救工作。目前，搜救工作正在紧张进行中。

## 山东首批“乡村记忆”工程文化遗产公布 我市14处文化遗产入选

本报讯 近日，省委宣传部、省财政厅、省文化厅、省文物局等部门共同公布了山东省第一批“乡村记忆”工程文化遗产名单，我市14处文化遗产入选。

“乡村记忆”工程是“记得住乡愁”、“留得住乡情”的载体工程，是山东省深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，探索新型城镇化建设中乡村文化遗产保护、传承弘扬优秀传统文化模式的创新尝试。按照“乡村记忆”工程实施方案和技术标准，经“乡村记忆”工程专家委员会评审，遴选了第一批“乡村记忆”工程文化遗产300个，其中乡镇7个，村落(街区)171个，民居66个，博物馆(传习所)56个。

我市入选山东省第一批“乡村记忆”工程名单为：传统文化乡镇1处：山亭区徐庄镇。传统文化村落、街区9处：滕州市羊庄镇北台村、滕州市羊庄镇东辛庄村、滕州市木石镇粮峪村、滕州市姜屯镇东滕城村、滕州市柴胡店镇葫芦套村、山亭区山城街道兴隆庄村、山亭区徐庄镇邢山山顶村、山亭区徐庄镇高山顶村、薛城区邹坞镇中陈郝村等。传统民居3处：滕州市大坞镇大坞村张氏祠堂、山亭区北庄镇抱犊固古建筑、薛城区周营镇牛山村孙氏宗祠等。乡村(社区)博物馆(传习所)1处：市中区齐村砂陶大作坊传习所。(记者 刘明)

## 高新区全力备战三夏生产

本报高新区讯 三夏生产即将来临，高新区早谋划、早准备、早行动，建立了部门协调工作机制，确保农机用油充足、维修服务迅速有效、信息传达及时畅通。预计三夏期间，该区将投入联合收割机560余台，力争用7至10天完成全区小麦机收、秸秆还田、玉米播种任务。

高新区明确三夏工作目标、工作重点和保障措施，成立了三夏生产和秸秆禁烧工作领导小组、督查组和巡查组，分片负责，实地了解抢收抢种进度和解决生产中出现的困难。科学制定三夏生产方案和应急预案，组织技术人员深入田间地头，重点抓好防虫害、防自然灾害工作，做到夏粮不收、管理不停，最大限度地减轻后期灾害影响，确保夏粮丰产丰收。

该区充分发挥农机合作社优势，做好机具维修、技术推广、机手培训等各项工作，全面推行小麦收获——秸秆还田

——玉米直播“一条龙”作业和订单作业，做到小麦成熟一片、抢收一片、还田一片、播种一片，力争小麦机收及秸秆粉碎还田面积占适宜机收面积的95%以上，玉米标准化直播率达到95%以上。制定出台包括抢收抢种、秸秆还田等方面的奖补政策，每亩给予15—20元不等的奖励，鼓励群众抢收抢种，减轻秸秆禁烧压力。

同时，实行领导、部门帮包制度和责任制，层层签订目标责任书，将禁烧任务明确到人、到地块，推动形成“部门有任务、村居有责任、个人有担子”的责任体系；继续实行禁烧保证金制度，每个街道向区财政缴纳禁烧风险保证金50万元，出现禁烧秸秆现象的，一律予以全额扣除；继续“严惩第一把火”，做到真奖、真罚、动真格，坚决遏制秸秆焚烧现象的复发。(记者 姜爱民 通讯员 付丽 宋宜彪)

## 内化于心 外化于行 争当“三严三实”好干部

### 市政府系统举办“三严三实”专题教育党课 李峰讲课

本报讯 6月2日，市政府系统举办“三严三实”专题教育党课。市委副书记、市长、市政府党组书记李峰为市政府系统领导干部讲课。市政府党组成员、秘书长、市政府党组成员、副秘书长、市科技局局长付廷安，市政府党组成员、市公安局局长江心田，市委党校常务副校长、市发改委主任杨建国，市政府党组成员、秘书长朱国伟，市政府党组成员、市中心城区管委会主任贾继湘，市政府党组成员、市财政局局长尹克同参加。

李峰在题为《内化于心 外化于行 争当“三严三实”好干部》的党课中指出，习总书记关于“三严三实”的重要论述，反映了新形势下党的建设的内在规律和本质要求，体现了世界观和方法论的有机统一、内在

自律和外约束的有机统一，既是对党员干部的谆谆告诫，也为新形势下进一步加强和改进作风建设指明了方向。“三严三实”简洁凝练、内涵丰富、指向明确，明确了党风廉政建设新的标准要求，明确了为政从政的根本准则，要始终把思想自觉作为“三严三实”专题教育的前提基础。“三严三实”是党员干部为政修身之本，要以“三严三实”为准则，常守优良作风“本源”；以“三严三实”为指引，常葆务实为民“本色”；以“三严三实”为导向，常尽真抓实干“本职”。要始终把对党忠诚作为为官从政的道德操守。坚定不移跟党走，胸怀理想、坚定信念，听党指挥、令出必行，明辨是非、坚持原则；忠实践行党的宗旨，走群众路线要体现“真实”，体现“诚实”，体现“务实”；坚决服从组织决定，服从党的安排，维护党的团结，严守党的纪律。

李峰强调，要始终把干净干事作为修身养德的基本准则。保持思想的干净，慎独、慎初、慎微；保持生活的干净，远离不良嗜好，净化交友圈子，管好身边人员；保持用权的干净，树立正确的权力观，加强对权力的制约，强化权力公开。要始终把勇于担当作为攻坚克难的动力源泉。在“两大高地”建设中勇于担当起“稳增长”、“转调创”、“大招商”的责任；在全面深化改革中勇于担当，深化行政审批制度改革，加快国有企业

改革，抓好农业“两区”建设；在增进民生福祉中勇于担当，坚持公共财政的民生投向，坚持制度安排的民生取向，坚持绩效考核的民生导向；在生态文明建设中勇于担当，承担起保护自然生态系统、实施生态修复工程、构建生态安全格局的重大职责，整体推进全国文明城市、国家园林城市、国家卫生城市、国家智慧城市、国家环保模范城市、省级生态市“六城同创”。

李峰要求，要始终把依法行政作为政府工作的根本遵循。当好法治精神的“守护者”，努力做到“三个自觉”：自觉尊崇法治，自觉敬畏法律，自觉捍卫法治；争当法治建设的“明白人”，努力做到“四个结合”：把学习

法律知识与坚定政治立场结合起来，把学习法律知识与学习党规党纪结合起来，把学习法律知识与本职工作结合起来，把学习法律知识与加强道德修养结合起来；守住党纪国法“警戒线”，努力做到“三个更加”：思想上更加自觉，要求上更加严格，行动上更加坚决；练就依法办事“真本领”，坚持有法必依，法无授权不可为，法定职责必须为，切实做到“四个不能”：不能借口为了发展、情况特殊而在决策上违反程序，越界越权；不能以为公之名，忽略对公民个人合法权益的维护；不能以多数人支持为由，侵害少数人合法权益；不能以维护稳定为由，搞花钱买平安，法外施法。(下转A2版)



伴随着小麦联合收割机的轰鸣声，连日来，我市225.09万亩小麦已陆续进入收割期，金黄的麦穗在一吞一吐间变成了金灿灿的麦粒，农民们忙碌装袋确保小麦颗粒归仓，田间地头到处一派丰收的景象。(记者 张晶 通讯员 李宗宪 摄)

## 市中心血站核酸检测实验室建成运行

本报讯 5月13日，枣庄市中心血站核酸检测实验室开始试运行。这使我市血液检测迈上一个新台阶，将进一步降低因“窗口期”带来的输血传播疾病风险，为临床输血再添一道安全关卡。

截至目前，共完成核酸检测测量919人份，尚未检测出阳性标本。输血相关病毒检测是保证血液安全的主要措施，而核酸检测技术能够降低因“窗口期”带来的输血传播疾病风险。所谓“窗口期”，是指人体感染病毒初期，病毒在血液中已经存在但无法被检出，经输血可传播该疾病的时间段。核酸检测可以有效地缩短病毒测定的“窗口

期”，进一步降低经输血传播病毒性疾病的风险。专家表示，与现行的免疫学方法相比，核酸检测平均可将乙肝、丙肝和艾滋病病毒检测“窗口期”分别缩短40%、89%和50%，因此，核酸检测对于提高血液质量，保障临床用血安全具有重要意义。(彭宪玲 黄云瑞)

## 山东将在城市社区打造“十分钟”便利消费圈

据新华社济南6月2日专电(记者 萧海川)山东日前提出构筑城乡便利消费网络，在城市社区打造“十分钟”便利消费圈，在乡村形成“一站式”便利消费圈。到2017年，将初步形成省内城市配送“一张网”。

据悉，所谓城市社区“十分钟”便利消费圈，是指在社区周边建设集菜市场、便利店、快餐店、配送站、再生资源回收点及健康养老、看护于一体的社区综合服务中心。乡村“一站式”便利消费圈，则要培育一批集零售、餐饮、维修、理发、洗浴、照相、快递邮寄等于一体的乡村综合服务中心。最终推动便利消费贴近百姓，便民服务走进家庭，打造城乡双向便利消费网络。

记者了解到，为实现城乡各具特点的便利消费体系，山东的城市商业服务体系将以社区商业为基础、特色商业街为品牌，把商业中心、区域次中心建设成核心聚集区。农村地区则以县城商业为龙头、乡镇商贸中心为骨干、村级便利店为基础的服务体系。

## 全市雨情

6月1日6时至6月2日6时，全市平均降水量2.9毫米。其中滕州市0毫米、台儿庄区7毫米、薛城区6毫米、峄城区7毫米、高新区4毫米、市中区2毫米、山亭区0毫米，最大降水点峄城区渠首闸18.5毫米。枣庄市水文局2日发布

“会员生活卡”让利 打折 积分 兑大奖

周二周三 会员9折

实惠一：现场充值当场让利。  
实惠二：购物积分随时兑奖。  
实惠三：会员卡享季度抽奖。  
注：储值卡、储值卡、储值卡。

环球佳酿，精萃之选

Enjoy Life Enjoy Wines

北京二商骏德酒业枣庄销售中心

地址：枣庄新城嘉豪国际广场C座104号

电话：18963252139 13361126100

## “中国名酒”帝豪也能生产了

帝豪酒业新品“赖公酒”上市了！这是中国酒界泰斗赖高淮先生亲自动手精心调制的一款酒。

今年80高龄的赖高淮先生出生在四川泸州的酿酒世家，是泸州老窖的第七代传承人。

作为帝豪酒业特聘的技术总顾问，赖高淮先生针对帝豪酒的地域特点，结合自己的毕生经验，从生产工艺上追根溯源。在实验室里他亲自动手化验各项技术指标、修正技术参数，品判酒质优劣。经他反复研究、专心调制的这款酒，酒体柔和纯正，酒味绵甜淡雅，协调浓郁，回味悠长，具有中国名酒的风范。

喝赖公酒，有惊喜，有奖品。刮卡有奖，莫失良机！

中国酒圣 酒界泰斗 国际酿酒大师 中国白酒酿造工艺伟大导师 将浓香型白酒推向世界的核心灵魂人物 中国白酒酿造工艺理论奠基人、里程碑式人物 挽救国宝窖池、揭开千年酿酒之谜，尊为中国窖父 中国千年白酒酿制工艺形成文字并著书的第一人 中国有史以来第一位国家正式颁布的白酒非遗技艺传承大师